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Оль а
ХОДЖИЄВА:

«Наставництво
– основа
майстерності
молодих
працівни ів»

Наставницто є необхідною
с ладовою про рами адаптації та
професійно о вдос оналення

молодих спеціалістів та робітни ів. Що та е наставництво же
давно визначено. Це – індивід альна с ерована допомо а
молодим спеціалістам в ознайомленні з оле тивними
традиціями, за альними правилами вн трішньо о тр дово о
розпоряд станови, професійними особливостями роботи,
більш повне освоєння необхідними нави ами для повноцінно о
ви онання виробничих завдань. Мета наставництва: тісне
зал чення спеціаліста в робочий процес і ромадсь е життя
оле тив з рах ванням йо о індивід альних здібностей,
за ріплення йо о в медичном за ладі.

Історично і традиційно та ож же визначено хто та ий
наставни . Це старша, більш досвідчена людина, я а допома ає
молодшій – менш досвідченій людині, б ти під отовленою в сіх
аспе тах життя.

Працювати наставни ом – справа надзвичайно відпові-
дальна. Працівни и, я і претенд ють на це звання, повинні
дос онало знати обов’яз и тих працівни ів, я их навчатим ть,
б ти водночас і доброзичливими, і вимо -
ливими. Вели е значення має те, я посад
обіймає працівни , я дов о він працює в
станові та нас іль и лояльний щодо неї.
Наставни повинен мати висо ий рівень

самоор анізації і поч ття відповідальності,
б ти спрямованим на розвито , мотивацію
та надання допомо и іншим їхньом
розвит ові. Від наставни ів вима ається
терпіння, та товності, висо о о рівня
ом ні абельності. Досвід і відповідних
здібностей для наставництва на с часном
етапі є недостатньо. Кандидати настав-
ни и додат ово повинні пройти спеціальне
навчання, де їх ознайомлять із положеннями
про наставництво, про рамами адаптації та
основами педа о і и.

Учителів відомий педа о О.В. Д хнович
називає просвітителями народ , йо-
о сіллю. Завдя и діяльністі вчителя має
б ти знищено зло, має процвітати добро-
чинність. На д м педа о а не ожна
людина може б ти наставни ом. Ним є той, хто має природні
нахили, добре знання предметів та навчання дітей.
О.В. Д хнович виставляє та і вимо и:

“...Наставни повинен б ти обдарованим особливими
я остями. Він вважає, що той, хто бажає вчити, «повинен мати
справжнє по ли ання до цієї сл жби. Повинен мати добрі і
правильні знання і відомості з то о предмета, я ий хоче
ви ладати іншим. Повинен мати чистий і непорочний норов і
процвітати доброчесностями. Повинен б ти від природи
ла ідним, поважним, з ордим хара тером. Повинен чнів
любити і їхню любов для себе засл жити. Від природи треба
йом володіти ле им, зроз мілим способом ви ладання.
Повинен мати потрібні засоби для навчання і наставляння.
Наставни повинен і добрий порядо поважати».

На мою д м , наставництво в лючає вміння спіл ватися і
здійснювати вплив на людей. Наставництво – це поведін а, я а
зосередж ється на впливі.

Ветеранам праці спільно з молодіжною радою необхідно
а тивно в лючатись в робот з ор анізації наставництва. Для
то о, щоб молодом спеціаліст б ло ле ше адапт ватись в
оле тиві, радою ветеранів б ла розроблена Дорожня арта
молодо о спеціаліста. Задля втілення в життя роботи з
наставництва медичних за ладах необхідно створити омісію
з наставництва, в я мають входити представни відділ адрів,
ерівни стр т рно о підрозділ , представни проф ом .

Марія
ПАВЛУСЬ:

«Я існе,
без орисливе
наставництво
є основою
спіх »
Я б хотіла зверн ти ва на

важливість наставництва і роз ля-
н ти цю тем на власном при ладі.

Кожен з нас, вперше приходячи на робот , сти ався з
невідповідністю теоретичних знань та реальними пра тичними
навич ами.

Отож, оли я вперше прийшла на своє робоче місце, для
мене б ло д же важливим те, я я змож пристос ватися до

 Навчання, досвід, наставництво
25 люто о 2011 ро спільно з молодіжною радою та президією Львівсь ої обласної ор анізації професійної

спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни відб лося засідання ради ветеранів, на я ом роз лядалось питання
втілення в життя роботи з наставництва в за ладах охорони здоров’я Львівщини.

У с часних мовах наставництво — це процес, я ий мотив є не лише працівни ів-почат івців, а й самих
наставни ів, адже вони заці авлені в том , щоб їхні чні продемонстр вали я най ращі рез льтати, ос іль и це
один з фа торів, я ий впливає я на розмір додат ової вина ороди, та і на форм вання власної самооцін и.
Добре прод мана і відповідно під отовлена про рама наставництва допоможе не лише розвивати людсь і рес рси,
а й об’є тивно і всебічно оцінювати працівни ів. Вона передбачає обов’яз ові формальні з стрічі наставни а і
підле ло о, процесі я их об оворюються дося н ті рез льтати, тр днощі, я і вини ають, та способи їх подолання.

На засіданні тем наставництва об оворювали і представни и старшо о по оління і представни и молоді.
Прое ти до ментів з цієї діяльності: положення про наставництво в за ладах охорони здоров’я Львівщини, дорожню
арт молодо о спеціаліста, до овір про співпрацю наставни а та молодо о спеціаліста представила олова
ради ветеранів Львівсь ої обласної ор анізації професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни Оль а
ХОДЖИЄВА. Зі своїми пропозиціями вист пив член молодіжної ради, заст пни олови ст дентсь о о проф ом ,
ст дент четверто о рс Львівсь о о національно о медично о ніверситет ім. Д. Галиць о о Іван ФУРТАК. В

реальних мов праці і вза алі життя нових для мене мовах. У
ході неофіційно о спіл вання я, я новий працівни , дізнавалась
про неписані правила ор анізації, норми, ставлення до роботи
і тамтешні цінності, я і мо ли працювати або в мою підтрим
або проти мене. Мене бентежив той вели ий розрив між
професійною під отов ою і змістом тр дових ф н цій. Мені
здавалось, що це спрово є зниження мо о інтерес до праці,
що в свою чер призведе і до зниження прод тивності.
Кардинально поміняти мої враження допомо ли оле и по
роботі, отрі стали мені справжніми наставни ами. Вони

розвіяли мої побоювання щодо не ом-
петентності в даній сфері, с мніви, що не
змож впоратися зі своїми обов’яз ами.

Мої та би мовити «вчителі» допомо ли
мені віднайти з одження пра нень із
знаннями, навич ами та поведін ою.

Варто відзначити, що поняття «настав-
ництва» є д же а т альним, проте зали-
шається в тіні. Наставництво сьо одні – це
вже не предмет вирішення проблеми (та ,
я йо о роз лядали олись), а перш за все
інстр мент розвит .

На мою д м , тіль и пра ти а нас-
тавництва дозволить забезпечити ор а-
нізацію валіфі ованими робітни ами.
Наставни забезпеч є підопічном
с провід, ділиться досвідом, знаннями та
підтрим є йо о.

Проаналіз вавши свій пройдений шлях
я зробила наст пні виснов и. Важливим є
вміння наставни а привити мотивацію
робити раще і розвиватися. Вели роль

віді рає та ож я ість ом ні ації в професійній сфері. Хороші
стос н и забезпеч ють відданість і довір , відс тність заздрості
з бо наставни а. Потрібно б ти отовим відстоювати інтерес
оле , по азати я можна ефе тивніше ви ористов вати свій
вільний час. Слід б ти терплячим і не прис іпливим.

Та ож на при ладі більш досвідчених працівни ів я зроз міла
я важ о поєдн вати і ви ористов вати їм своїй роботі нові
методи, виріш вати нові завдання. Але за допомо ою та их
понять я н ч ість і нев амовність їм це вдається з ле істю.

Впровадження наставництва, в свою чер допоможе
молодим працівни ам я най либше освоїти пра тичні нави и.
Та , я ожен наставни має більш-менш визначене еталонне
явлення про ті чи інші прийоми роботи і нама ається їх
передати своїм наст пни ам, цей процес, безперечно, є одним
із засобів розповсюдження передово о досвід .

Мені здається, що ожна ор анізація заці авлена в
рез льтативності роботи своїх працівни ів, адже саме це
створює можливості для подальшо о її розвит . І тіль и я існе,
без орисливе наставництво є основою спіх ор анізації,
впливає на я ість ви онання роботи, веде до розширення
подальших можливостей.

Д же приємно, що тісна співпраця людей з досвідом і
молодих працівни ів же існ є, хоча і не в том обсязі в я ом
хотілося б, зате в нас всіх є мета, є робота, я ій потрібно
приділити більше ва и.

Іван
ФУРТАК:

«Ключов роль
наставництві

віді рають
ерівни и
оле тивів»
Наставництво я соціальний

інстит т, я масовий патріотич-
ний р х почало швид о розвиватися в мовах на ово-технічної
революції. В 1980-х ро ах в У раїні нарахов валося 2,6 млн.
наставни ів, б ло запроваджено почесне звання “Засл жений
наставни молоді”, присвоювалось звання “Кращий наставни
молоді”. Наставни и працювали під ерівництвом рад
наставни ів, я і оордин вали виховн робот з молоддю,

наставни ів, до я их обирають ращих
фахівців з педа о ічними здібностями та
представни ів ромадсь их ор анізацій і
адміністрації.

У раді наставни ів створюють два се -
тори: виробничий (для роботи з підвищення
ділової а тивності й технічно о рівня
наставни ів, проведення о лядів- он рсів
серед наставни ів); методичний (для
педа о ічно о виховання наставни ів, їх
методичної під отов и, проведення е с-
рсій споріднені ор анізації для обмін

досвідом роботи).
Управління виробничою адаптацією – це

ціленаправлений вплив на фа тори, що
визначають спішність її проходження,
оптимізацію термінів оволодіння пра-
цівни ом професійної майстерності та
входження йо о в тр довий оле тив
за лад .

Ефе тивність виробничої адаптації пра-
цівни а в значній мірі залежить від я ості
профорієнтаційної роботи. Та , профадап-
тація взаємозв’язана з проф онс льтацією
і професійним відбором. У процесі проф-
відбор може б ти встановлено, що рівень
та стр т ра професійної придатності
андидата на ва антн посад не за всіма
позиціями відповідає абсолютній чи від-
носній придатності. У даном разі завдан-
ням профадаптації стає розвито відс тніх
я остей (що піддаються форм ванню)
шляхом трен вання їх на робочом місці,
вироблення індивід ально о стилю діяль-

ності.
Успішність виробничої адаптації вирішальній мірі

визначається відпрацьованістю ор анізаційно о механізм
пристос вання молодо о працівни а до мов зовнішньо о і
вн трішньо о середовища. Управління цим процесом
передбачає визначення стр т рно о підрозділ , на я о о
б д ть по ладені ф н ції правління виробничою адаптацією,
розроб и техноло ії процес правління та інформаційно о

забезпечення цьо о процес .
Здійснення ф н цій виробничої

адаптації працівни ів може б ти по ладено
на самостійний стр т рний підрозділ
сл жби правління персонал вели ом
за ладі чи на о ремих працівни ів відділ
адрів на середніх підприємствах, чи на
ерівни а малої станови.
Найбільш перспе тивним і дост пним для

більшості за ладів щодо ор анізації роботи
з виробничої адаптації працівни ів є та им
підхід, за я о о безпосередня ор аніза-
торсь а та виховна робота з новач ами в
основном ведеться на рівні первинно о
оле тив . Водночас сл жба правління
персонал (стр т рний підрозділ з
виробничої адаптації) здійснює методичне

ерівництво зазначеною діяльністю, за альнює передовий
досвід розвит молодих робітни ів і фахівців.

В мовах с часно о виробництва підвищ ється значення
профадаптації на етапах оволодіння працівни ом професійної
майстерності та йо о входження в тр довий оле тив. Під отов а
в навчальних за ладах носить здебільшо о теоретичний

хара тер, наб ті міння і навич и недос-
татні ще для спішної діяльності. Том
вип с ни и навчальних за ладів стають
валіфі ованими працівни ами безпосе-
редньо на робочом місці після за інчення
виробничої адаптаці ї , особливо це
стос ється медицини.

Профадаптація передбачає з’яс вання
планів молодих робітни ів і фахівців на
майб тнє, встановлення за ними спосте-
реження з метою с нення причин, що
заважають їм оволодіти професією. Для
цьо о в ор анізаціях вводять арт онтролю
за адаптацією. У цю арт заносяться
соціально-демо рафічні дані працівни а,
відмічаються фа тори, що ви ли ають

задоволення чи незадоволення працею протя ом першо о ро
роботи, плани на майб тнє. Карти заповнюються через 3, 6 і
12 місяців і здаються до стр т рно о підрозділ виробничої
адаптації для аналіз , рез льтати йо о доповідаються
ерівни ам стр т рних підрозділів та ерівни ор анізації.
Інформація про с ладнення в опан ванні професійною

майстерністю молодим фахівцем і заходах щодо їх с нення,
що міститься в арті онтролю за адаптацією, має ви ористо-
в ватися для перевір и правильності оцін и про нозів
професійної придатності прийнятих на робот працівни ів, при
проведенні атестації персонал , план ванні тр дової ар’єри
працівни ів.

Ключов роль проведенні профадаптаційної роботи з
молодими працівни ами віді рають ерівни и оле тивів.
Ефе тивність та ої роботи вирішальним чином залежить від
соціально-педа о ічної омпетенції ерівни ів, рівень я ої в
де о о ще низь ий. Том сит ація навряд чи зміниться на раще
до то о час , по и майстри, ерівни и за ладів, відділень не
оволодіють соціально-педа о ічними техноло іями, що
забезпеч ють висо ефе тивність професійної адаптації.

Володимир
БОВГИРЯ:

«Більшість
молоді
бажають мати
наставни а
віці 40-60

ро ів»
Важлив роль в зал ченні

вип с ни ів навчальних за ладів до традицій тр дових
оле тивів, їх професійно- валіфі аційном
прос ванні повинно віді равати тр дове
наставництво. Керівни и ор анізацій повинні
приймати заходи щодо підвищення е оно-
мічної заці авленості тр дових оле тивів
робочій адаптації молодих робітни ів і
фахівців. При роботі з наставни ами додер-
ж ються принципів добровільності, мате-
ріальної та моральної заці авленості.

Між наставни ом і молодим працівни ом
мож ть ладатися товарись і оди, за
я ими наставни зобов’яз ється онтро-
лювати підвищення професійно о рівня
вихованця, сприяти йо о розвит , тр довом
та е ономічном вихованню.

В одах для наставни ів передбачається
відповідна система морально о заохочення
(присвоєння звання «Кращий наставни » і
т. п.). У системах матеріально о заохочення
встановлюється виплата премій наставни-
ам за висо опрод тивн працю їх
підопічних за перший, др ий та третій рі
роботи, підвищ ється оефіцієнт тр дової
часті, врахов ються по азни и тр дової
діяльності вихованців при встановленні
надбаво працівни ам за висо професійн
майстерність та інтенсивність роботи.

Одночасно доцільно підвищ вати заці ав-
леність молодих фахівців в спішном
проходженні ними тр дової адаптації. У
цьом зв’яз в системі професійно-
валіфі аційно о прос вання молоді пе-
редбачаються мови, що спон ають її
переймати виробничий досвід роботи
наставни ів, безперервно підвищ вати свій
рівень професійної майстерності, брати
а тивн часть житті тр дово о оле тив .

Наставництво проводиться в двох фор-
мах. Індивід альна форма передбачає
за ріплення за одним наставни ом одно о
підопічно о. При оле тивній формі

підтрим висловилась член молодіжної ради, медична сестра Львівсь ої ом нальної 4-ї місь ої полі ліні и
Марія ПАВЛУСЬ, олова Дро обиць ої місь ої ор анізації профспіл и працівни ів за ладів охорони здоров’я, член
ради ветеранів Катерина ШМИГЕЛЬСЬКА, олова ви ладаць о о проф ом Львівсь о о національно о медично о
ніверситет ім. Д. Галиць о о Гри орій КОРНІЄНКО та інші.
На засіданні одностайно б ла прийнята постанова, я ою передбачено під от вати па ет прое тних до ментів,

ре ламент ючих робот з наставництва в ор анізаціях охорони здоров’я Львівщини, зверн тись оловне правління
охорони здоров’я Львівсь ої обласної держадміністрації щодо втілення в життя роботи з наставництва в за ладах
охорони здоров’я Львівщини, визначити базові медичні станови, де в перш чер б де впровадж ватись ця
робота.

Сьо одні на шпальтах нашої азети на тем наставництва дис т ють олова ради ветеранів Львівсь ої обласної
ор анізації професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни Оль а ХОДЖИЄВА, члени молодіжної ради,
медична сестра Львівсь ої ом нальної 4-ї місь ої полі ліні и Марія ПАВЛУСЬ, олова проф ом ст дентів ЛНМУ
ім. Данила Галиць о о Володимир БОВГИРЯ та заст пни олови проф ом ст дентів ЛНМУ імені Данила Галиць о о
Іван ФУРТАК.

ор анізов вали з стрічі наставни ів, обмін
досвідом, о ляди- он рси ращої настав-
ниць ої роботи, підводили підс м и зма-
ання наставни ів.
Професійне наставництво знайшло свою

ніш серед молодо о по оління. Дослі-
дження свідчить, що молоді працівни и
часто сприймають наставництво пот жним
рес рсом, я ий здатен допомо ти їм
дося ненні професійних цілей, особливо в
часи е ономічної ризи та зростання
безробіття. Дослідження, проведене
International Coach Federation (ICF) –
міжнародною федерацією наставни ів,
по азало, що 25-34 річні працівни и
аде ватно ставляться до наставни ів,
задоволені своїм наставниць им досвідом
та ре оменд ють наставництво іншим. У
дослідженні взяли часть близь о 15 тисяч
респондентів, я і представляли 20 раїн.
“Рез льтати дослідження пере онливо
свідчать, що молоді працівни и ставляться
до наставництва ди більш позитивно, ніж
можна б ло б очі вати”, на олош є прези-
дент ICF та сертифі ований наставни за
с місництвом Джованна Д’Алессіо
(Giovanna D’Alessio). “Подібні тенденції
ви лядають д же ба атообіцяюче не лише
для нашої ал зі з точ и зор зростання та
стабільності, але й для ба атьох інших сфер,
я і мож ть отримати перева від настав-
ниць о о досвід , принципів та льт ри, до
я их вони отримають дост п з приходом на
робот молодо о по оління”. За даними
опит вання, майже половина (46,5%) працівни ів ві ом від 25
до 34 ро ів назвали “розширення ар’єрних та професійних
можливостей” основною причиною, через я вони йд ть до
професійних наставни ів. На др ом місці виявилася
“оптимізація індивід альної та омандної рез льтативності”
(41,6%) та “по ращення страте ії правління бізнесом” (41,6%).
Серед всіх інших ві ових р п (35-44, 45-54, 55 і більше) лідером
виявилася відповідь “оптимізація індивід альної та омандної
рез льтативності”.

У моєм роз мінні наставництво це —
форма виховання та професійно о виш ол
молодих спеціалістів на виробництві,
і, зо рема, сфері охорони здоров’я. Нас-
тавництво – один з ефе тивних методів
виховання та підвищення валіфі ації
молодих спеціалістів і в лі вально-
профіла тичних за ладах. Наставни и – це
адрові працівни и, я і мають висо
майстерність, ба атий життєвий досвід.
Вони чать молодь працьовитості, майстер-
ності, вихов ють її на традиціях, ер ючись
принципом “Роби, я я”. Наставництво, все
послідовніше спираючись на на ові
принципи педа о і и, соціальної і за альної
психоло ії, прис орює соціалізацію молоді,
виховання а тивної життєвої позиції юнацтва. Індивід альна
форма виховання молоді ращими фахівцями шляхом
передавання їй своїх тр дових навичо та моральних принципів.
У с часних мовах розвито наставництва поля ає в том , що в
ньом бер ть часть не лише ращі фахівці, а цілі оле тиви.

Наставництво має індивід альн та
оле тивн форми. У наставництві с лалися
та і напрям и: оле тивне шефство над
р пами новач ів чи о ремими молодими
працівни ами; індивід альне шефство
ветеранів над о ремими молодими спе-
ціалістами; наставництво в межах сімейних
династій тощо.

Наставни ів добирають індивід ально з
рах ванням д м и оле тив , де вони
працюють, проф ом , відділ адрів, е-
рівни а підрозділ . В ор анізації може б ти
посада наставни а, під ерівництвом я о о
молоді працівни и опанов ють професію і
проходять період адаптації до першо о
місця праці й оле тив . Для оординації
діяльності наставни ів ор анізов ють ради

НАСТАВНИЦТВО —
індивід альне чи оле тивне
шефство досвідчених
працівни ів над о ремими
новач ами чи р пами
новач ів, форма виховання,
професійна під отов а
та адаптація молодих
працівни ів в ор анізації.

Ефе тивність настав-
ництва визначається тим,
що ожна зі сторін
(наставни , новачо та
ор анізація в цілом ) має
можливість втілити власні
інтереси й здоб ти ористь
від цьо о процес .

встановлюється шефство оле тив над своїми новач ами.
Відмінність цієї форми від попередньої поля ає в том , що т т
виробнича адаптація відб вається під онтролем оле тив ,
спіл ванні з товаришами по роботі на при ладі передових
робітни ів. Коле тивна форма наставництва має особливе
значення в мовах поширення р пової форми ор анізації праці.

Наставни повинен мати доброзичливий хара тер.
Працівни ам, я им важ о працювати з людьми, не слід дор чати
наставництво. Більшість молоді бажають мати наставни а
віці 40-60 ро ів. Том не слід дор чати наставництво особам
старшим 60 ро ів. Зменшення ві ово о бар’єр сприяє більш
довірливом спіл ванню. Розвито наставництва відоб-
ражається в оле тивних до оворах, планах соціально о
розвит ор анізації.

Адаптація молодих фахівців може здійснюватися протя ом
трьох-п’яти ро ів під отов и за про рамами професійно о
навчання ор анізації. Процес адаптації може фі с ватися
сл жбою правління персоналом тр довом паспорті
молодо о фахівця. Він містить наст пні розділи: основні дані
про молодо о фахівця; план стаж вання; про рама індивід -
ально о трирічно о-п’ятирічно о навчання; раціоналізаторсь а
та винахідниць а діяльність; часть роботі на ово-технічних
товариств; на ових семінарів; часть ромадсь ій роботі ради
молодих фахівців; пропозиції і прохання; виснов и щодо роботи
молодо о фахівця і пропозиції щодо йо о професійно о рост .

Про рама професійно о навчання розробляється за частю
молодо о фахівця, ерівни а стр т рно о підрозділ , проф ом
та працівни а сл жби правління персонал , я ий відповідає
за проведення виробничої адаптації. На пра тиці виробнича
адаптація, я правило, заверш ється по за інченні трьох-п’яти
ро ів роботи молодо о фахівця. Сл жба правління персонал
визначеном поряд надає атестаційній омісії відповідні

матеріали, за я ими омісія робить оцін про професійний і
творчий подальший розвито молодо о фахівця.

Для онтролю за виробничою адаптацією молодих фахівців
в ор анізації може вводитися річне стаж вання. Воно забезпеч є
перехід молодо о фахівця від навчальної до виробничої
діяльності, наб ття ним необхідних тр дових навичо та вмінь.
При цьом про рами стаж вання на робочом місці доцільно
в’яз вати з навчальними планами під отов и фахівців вищих
навчальних за ладах.

Індивід альні про рами річно о стаж вання молодих фахівців
б д ються та , щоб вивчення о ремих при ладних розділів,
ор анізації, техні и і правління тр довою діяльністю
здійснювалося в основном на робочом місці. Це зменш є
іль ість один навчальних планах вищих навчальних за ладів
на в зь оспеціалізовані дисципліни, при одночасном
розширенні обся ів один з ф ндаментальних дисциплін, що
розширяють на овий р озір фахівців. Рівень стаж вання
молодих фахівців залежить від підбор ерівни а стаж вання.
Конс льтантами повинні назначатися фахівці, ерівни и
стр т рних підрозділів, я і мають достатній досвід пра тичної
роботи, здібності до роботи наставни а. З ідно з про рамами
стаж вання ор анізації онс льтант спільно з підшефним
молодим фахівцем розробляють індивід альні плани,
онтролюють хід їх ви онання.
Стажисти от ють доповіді та захищають їх при підведенні

підс м ів на радах молодих фахівців чи на спеціально створених
для цьо о омісіях. До їх с лад в лючають ерівни а стр -
т рно о підрозділ , онс льтанта, фахівців сл жби правління
персонал , зо рема працівни а підрозділ виробничої адаптації.
В малих за ладах зазначен робот може здійснювати
онс льтант разом із ерівни ом.
На засіданні омісії онс льтанти хара териз ють ділові та

особисті я ості молодих фахівців, визна-
чають ст пінь їх відповідності вимо ам, що
пред’являє займана ними посада, ви-
словлюють мір вання з привод ви о-
ристання молодо о фахівця на займаній
посаді, йо о валіфі аційно о прос вання
чи зарах вання до резерв на ерівн
посад . Під час стаж вання застосов -
ється метод пост пово о с ладнення
завдань, що ви он ються молодим
фахівцем, розробляються заходи щодо
адаптації працівни ів до нововведень. Б ло
б доречним розробити про рам розвит
наставництва для системи охорони
здоров’я У раїни та, зо рема, обласн
про рам для Львівщини й інших областей,
ди розподіляються на перше робоче

місце вип с ни и Львівсь их вищих
навчальних за ладів, насамперед ЛНМУ
імені Данила Галиць о о. Ст денти про-
пон ють створити при Львівсь ом облас-
ном омітеті профспіло Координаційн
р п з розвит наставництва, а та ож
анало ічн р п при районних і місь их
профспіл ах медпрацівни ів. Та ож
анало ічні ор ани слід створити при
обласній і районних адміністраціях і
ви он омах місь их рад з метою зал чення
влади до розроб и і реалізації заходів з
розвит наставництва, зо рема верти-
ально інте рованої системи он рсів
наставни ів на різних рівнях. Насамперед,
в ожном медичном за ладі, далі – місті
чи районі, і, нарешті, – на обласном рівні.
Та і ор ани на ромадсь их засадах
забезпеч вали б оординацію діяльності
різних ал зях й рівнях правління, а та ож
мо ли б здійснювати поточний моніторин
стан динамі и розвит наставництва і
пропон вати необхідні оре ючі заходи.

КОРИСТЬ
ДЛЯ НОВАЧКА:

– в рай потрібна допомо а
і підтрим а з бо
наставни а процесі
навчання та підвищення
професійно о рівня;

– омпле сне бачення
ор анізації (стр т ри,
особливостей
ф н ціон вання та
діяльності, норм
поведін и тощо);

– розвито та их особистих
я остей, я певненість
собі, самопова а

процесі підвищення
професійно о рівня та
навичо ;

– засвоєння ч жо о пози-
тивно о досвід ;

– пришвидшений розвито
ар’єри;

– менша віро ідність
онфлі тів з оле тивом
чи ерівництвом через
недостатнє знання тих
чи інших аспе тів роботи
завдя и допомозі та
під аз ам наставни а.

КОРИСТЬ
ДЛЯ НАСТАВНИКА:

– а тивна часть розвит
своєї оманди;

– підвищення авторитет
і стат с в оле тиві;

– реалізація власно о
потенціал і відч ття
задоволення завдя и
спішном ви онанню
нових ф н цій;

– особистий розвито .

КОРИСТЬ
ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ:

– добре навчені й під о-
товлені адри;

– підвищення льт рно о
рівня ор анізації;

– значно ефе тивніша
під отов а ерівних адрів;

– форм вання позитив-
но о ставлення до навчання;

– зменшення час ,
потрібно о для адаптації
ново о працівни а.

ЯКИМ МАЄ БУТИ
ЕФЕКТИВНИЙ НАСТАВНИК

Працювати наставни ом
— справа надзвичайно
відповідальна. Працівни и,
я і претенд ють на цю
посад , повинні дос онало
знати обов’яз и тих пра-
цівни ів, я их вони навча-
тим ть, б ти водночас
і доброзичливими,
(вимо ливими. вели е
значення має те, я посад
обіймає працівни , я дов о
він працює омпанії
та нас іль и лояльний
щодо неї.

Наставни повинен мати
висо ий рівень самоор а-
нізації і поч ття відпові-
дальності, б ти спрямо-
ваним на розвито ,
мотивацію та надання
допомо и іншим їхньом
розвит ові. Від наставни ів
вима ається терпіння,
та товність, висо ий рівень
ом ні абельності.
Проте досвід і відповід-

них здібностей для настав-
ни а недостатньо. Канди-
дати додат ово повинні
пройти спеціальне навчання,
де їх ознайомлять із поло-
женнями про наставництво,
про рамами адаптації
та основами педа о і и.


